



Плакат художников Л. Бельского и В. Потапова. Издательство «Плакат».

Фотохроника ТАСС.

# 8 Марта — Международный женский день

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕЛУПАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в ноябре 1936 г.

Суббота, 7 марта 1981 года

№ 28 [5325]

Цена 2 коп.

Пролетарии  
всех стран,  
соединяйтесь!

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ! 1 стр.

ТРУЖЕНИЦА, ОБЩЕСТВЕННИЦА, МАТЬ, ПРОСИМ ПОЗДРАВИТЬ... 2 стр.

И ЖИЗНЬ ПРОДОЛЖАЕТСЯ... КРУПНЫМ ПЛАНОМ. 3 стр.

ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА. 4 стр.

## Груженица, мать, творец

Международный женский день 8 Марта — день солидарности женщин мира — отмечается в этом году в обстановке активизации прогрессивного женского движения против дискриминации и неравенства, за права женщин, за социальный прогресс и демократические преобразования, за счастье детей.

Социализм впервые в истории обеспечил женщинам равные права с мужчиной во всех сферах жизни, открыл перед ней величайшие возможности для гармоничного развития, создал условия для счастливого материнства.

Забота о женщинах, детях, о семье с первых дней Советской власти стала частью государственной политики. Она получила посвященное развитие в послевоенное время и зафиксирована в новой Конституции СССР.

В ответ на заботу партии и правительства советские женщины своим самоотверженным трудом на всех участках экономической и культурной жизни, материальной заботой о детях вносят неоценимый вклад в общественное развитие. Они активно участвуют в социалистическом соревновании, борются за успешное выполнение решений XXVI съезда КПСС, повышение эффективности и качества работы.

Многие трудовые коллектизы района встречают Международный женский день трудовыми успехами. Немалая доля в трудовых победах принадлежит на-

шим женщинам. Среди них Бабушкина. Отличительными качествами ее характера являются внимание к колхоз людям, принципиальность, неусыпленность.

В нашем районе 38 женщин являются депутатами районного, 164 — поселкового и сельских Советов народных депутатов.

Лучшим сельским Советом является Суджинский, который возглавляет Ольга Федоровна Чиграй. По итогам 1980 года он признан победителем областного социалистического соревнования.

Партия и правительство проявляют постоянную заботу о советских женщинах. «Обеспечить дальнейшее улучшение труда и быта работающих женщин» — записано в «Основных направлениях экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года». За этой лаконичной строкой очень емкое содержание, целый комплекс мер, направленных на дальнейшее улучшение положения женщин в жизни нашего социалистического общества.

Сегодня мы отдаляем дань уважения женщинам-медикам Александре Михайловне Осипюк — старшей операционной сестре, Светлане Игоревне Ибрагимовой — детскому врачу, Людмиле Петровне Мельник — терапевту.

Много сил и энергии отдают наши женщины педагоги делу воспитания подрастающего поколения. Это — Валентина Коровина Клименкова, Светлана Степановна Мосенкова, Людмила Петровна Севостьянова, Галина Николаевна Котлярова, Любовь Дмитриевна Макаренко, Галина Алексеевна Стекольщикова, Раиса Семёновна Воропаева.

Много лет возглавляет партийную организацию хлебоприемного предприятия Надежда Федоровна

Многие трудовые коллектизы района встречают Международный женский день трудовыми успехами. Немалая доля в трудовых победах принадлежит на-

шим женщинам. Среди них Бабушкина. Отличительными качествами ее характера являются внимание к колхоз людям, принципиальность, неусыпленность.

В нашем районе 38 женщин являются депутатами районного, 164 — поселкового и сельских Советов народных депутатов.

Лучшими результатами добились оператор машинного доения Анна Филипповна Ходкина. Ее показатель

## Награды — победителям

Маяками социалистического соревнования называют в колхозе лесопильно-кленочного завода бракера готовой продукции Екатерину Константиновну Бугаеву, станочницу Екатерину Степановну Гвоздеву и Татьяну Петровну Селезневу.

Из месяца в месяц выполняют эти труженицы производственные задания. На 117 процентов ими выполнено задание фабрики, а план двух месяцев — на 110 процентов.

В канун праздника Международного женского дня

8 марта ударникам социалистического соревнования дирекцией завода, партийной и профсоюзной организациями вручены Почетные грамоты, денежные премии и ценные подарки.

НАШ КОРР.

## Успех Ольги Малеевой

В колхозе «Родина» хороших трудовых успехов в новом году добилась мастер машинного доения из комсомольско-молодежной бригады Ольга Малеева. За январь она надоила 160 килограммов молока на фурражную корову, а в феврале увеличила надой еще на пять килограммов. Дни удачного труда стали для нее дни работы партийного форума.

В преддверии светлого, весеннего праздника мы желаем Ольге Малеевой новых трудовых успехов.

НАШ КОРР.

## В авангарде — ветераны

«Не стареют душой ветераны» — можно часто слышать на швейной фабрике «Восход» о ее старейших работницах, правофлаговых социалистических соревнованиях. Их трудовые февральские показатели говорят за себя. Например,

Нина Егоровна Гордиенко, швея-мотористка пятого цеха, перевыполнила норму выработки на 46 процентов. Отлично потрудились и Елена Ильинична Капканова из цеха № 4, Мария Петровна Дударина — швея-мотористка цеха № 2. Основорожница ленточной машины из цеха № 1 Мария Яковлевна Рязанова перевыполнила свою норму выработки на 81 процент. Воочию убеждаешься в справедливости выше сказанных о ветеранах слов.

НАШ КОРР.

## Не уступают лидерства

Комплекс Волжеской животноводческой фермы, где бригадиром Н. П. Логунов, уверенно дефицит лидерство в социалистическом соревновании. За февраль, при плане 170 килограммов, бригада получила по 204 килограмма молока от каждой коровы. Лучшими результатами добились оператор машинного доения Анна Филипповна Ходкина. Ее показатель

надоев равняется 229 килограммам молока, что на 16 больше, чем было получено ею за этот период в прошлом году. У Антонины Ивановны Егоровой: 212 килограммов молока получено ею в минувшем месяце, при плане 170.

Встречая Международный женский день, операторы машинного доения стремятся получить наивысшую от-

дачу от своего труда. В день от каждого коровы многие из них получают по 8 и более килограммов.

С хорошими показателями подошли к своему празднику и наши телевизорщицы Надежда Тимофеевна Сивакова и Елена Архиповна Можкина. Надежда Тимофеевна показала

тель суточных привесов за февраль перекрыла на 170 граммов. Телята по группе Елены Архиповны ежедневно прибавляли в весе на 750 граммов, тогда как планом предусматривалось 400.

В. АЛЕСИН,  
председатель рабочего комитета Вознесенского откормчиха.

## Рассказы о коммунистах

## Дело, которому ты служишь

—У меня, рядовой великой армии советских рабочих, есть все основания быть довольной своей жизнью,—так отзывается о своей судьбе сборщица готовой продукции деревообрабатывающего цеха лесокомбината коммунист Мария Александровна Шатлова. —Хорошие люди трудятся в нашей бригаде. Шесть лет здесь работаю и не могу равнодушно относиться к делам своим и своих подруг. Золотые руки у женщин. Работаем, как говорят, в один котел, бригадно, и никаких неурядиц у нас нет. Это потому, что в любой опытной работнице можно подойти, посоветоваться по какому угодно вопросу. Всегда тебя поддержат, подскажут, предупредят.

Когда меня в 1974 году отдал кадров комбината направил в цех, я совершенно не знала работу. Тогда шефство надо мной взяли опытные работницы Лидия Григорьевна Кондратьева и Прасковья Дмитриевна Ядигина. Теперь работаю наравне со всеми. Не бывает месяца, чтобы коллектив нашей бригады не перевыполнил производственного задания.

Говорят, глаза—зеркало души человека. Когда Мария Александровна рассказывает о своей бригаде, ее глаза светятся добротой. Любит людей молодая женщина. И на добро доброму отвечает. Нашла она свое место в жизни. Об этом можно судить по тому, как ведет рассказ о своих делах Мария Александровна.

—Я на работу каждый день иду с удовольствием. Хорошо у нас в цехе, светло, просторно, воздух свежий смолой пропитан. Со-



бираем оконные блоки. Старшая дочурка ходит в подготовительную группу детского сада, большее строительство жилья и производственных помещений наметил XXVI съезд КПСС. Радостно сознавать, что и мы вносим в это важное дело свою лепту. Вот и стараемся в каждую смену сделать побольше и покачественнее. Плохо работать, которые ставятся на обсуждение коммунистов цеха, собирает партийные взносы, постоянно пишет заметки в стенной газете, художественное оформление которой целиком и полностью входит в ее обязанности.

—Мне общественная работа не в тягость. Я еще в школьные годы охотно ее выполняла. Была комсоргом и редактором школьной стенной газеты. Дети у меня устроены в детский садик, окружены заботой и вниманием. Растворены здоровыми.

Как и у каждого человека, были в жизни Марии

Александровны и искания. Например, после того, как окончила школу, сразу же поехала в город счастье искать. Вначале поступила в Кемеровский медицинский техникум. На отлично сдала вступительные экзамены.

—Только начала я учебу, чувствуя, что не мое это дело, не могу привыкнуть. Нет, думаю, не ко двору я здесь, надо другое место искать. Подруги отговаривали меня всячески. Послушалась. Еще немного получилась и все-таки оставила учебу. Пошла на первых порах работать контролером в сберегательную кассу. Поработала года полтора в городе Кемерове, а тут мужу направление дали в Яю. Здесь и поступила на работу в деревообрабатывающий цех. И как-то сразу на месте себя почувствовала. Здесь я и в партию вступила. Наша бригада—продолжает коммунист Шатлова,—ударно потрудилась на предсъездовской вахте и в дни работы съезда. Досрочно выполнены задания прошлой пятилетки и первых двух месяцев текущего года, и все потому, что каждый член нашей бригады душой болеет за конечный результат.

Хоршшей труженицей, достойным человеком и активным коммунистом называют Марию Александровну Шатлову на предприятии и в партийном комитете комбината. И нет счастливее человека, чем тот, которого люди часто вспоминают добрым словом.

В. МЕРЩИЕВА.  
На снимке: М. А. Шатлова с детьми.

Фото А. Арышева.

8 марта. Первый весенний праздник. И какое-то чувство появляется в эти дни. Всем знакомым и незнакомым хочется сказать что-то доброе, приятное. И все женщины какутся по-особому милыми, красивыми.

Несколько добрых слов в адрес небольшого, чисто женского коллектива хочется сказать и мне. Это скромные труженицы детского садика и яслей.

Время летит. Выросли свои три дочери. Уже и внуки растут на радость Клавдии Николаевны и Петра Борисовича, мужа ее. И уже на заслуженный отдых идет пора. Да жалко «бабе Клаве», как называют ее малыши, расставаться с ними. «К ним, как к своим, привыкаешь»,—говорит она. И в этих словах — вся ее безграничная любовь к детям.

Р. ВОРОПАЕВА,  
селькор.  
с. Улановка.



## Наша тетя Маруся

Живет в нашем селе Щербиновке замечательная женщина. И хотя по возрасту нам, дояркам, она уже бабушка, все зовут ее тетя Маруся.

Да, возраст у нее, что говорят, преклонный. Ей — за семьдесят. Но не сидится эта тетя Марусе дома. Мне приходилось слышать от ее сверстниц, мол, вот жадная на деньги, всех все равно не заработкаешь. Не согласна я с этим мнением. Не за деньги работает тетя Маруся. Просто такой уж она человек, что не может не прийти на помощь.

Ушла как-то у нас в отпуск по уходу за ребенком заведующая молочным отделением. Подумали-подумали, кем заменить ее и решили обратиться к тете Марусе. Поговорила с ней бригадир животноводства Л. С. Савченко, та согласилась и навела образцовый порядок в отделении.

Раньше, бывало, у нас терялись фляги. Не закрывали их в молочной, чтобы утром рано не приходить и не выдавать дояркам. Тетя Маруся не могла пройти мимо беспорядка. Она приходит на утреннюю дойку вместе с нами, выдает фляги. И ни одной не потеряно.

Случается, и пошумит она на нас, наругает, если кто за чистотой молока не следит. И никто на нее не обижается, потому что зря она замечания не сделает.

Вот какая она, наша тетя Маруся Даюша.

Г. РОДИОНОВА,  
доярка совхоза  
«Анжерский».

## И мой труд нужен людям

Более трех десятков лет живу я в рабочем поселке Яе. До ухода на пенсию

трудилась в различных учреждениях. И когда пошла на заслуженный отдых, не бросила общественно-полезного труда. Работаю надомно-

ницией в районном производственном управлении бытового обслуживания—вязжу различные изделия для детей и взрослых. Их охотно покупают как в районном

районном управлении премиро- вала меня за добросовестный труд в последние девять лет.

Чтобы заказать нужное изделие, заказчики приходя-

ко мне не только в ателье «Сибирячка», но и на дом, встречают даже ме-

ня на улице.

Мне приятно, что мой труд надомница, ну-

да, что XXVI съезд КПСС в своих решениях широко поднял эту проблему. Думаю что многие люди пенсионного возраста будут вносить свою скромную лепту в выполнение планов одиннадцатой пятилетки.

Нужно только заинтересовать людей и обеспечивать их необходимым сырьем и

материалами, создать ус-

ловия для труда.

В. БАЛБИНА,

коммунист, пенсионерка.

## Прошу поздравить...

(Обзор писем)

И снова письма. Предпраздничная почта приносит особенно много писем, содержащих одну-единственную просьбу—поздравить с Международным женским днем человека, которого нельзя не поздравить,—самого чуткого, самого внимательного, самого отзывчивого. И поскольку приближающийся праздник — женский, то, конечно же, главные герои всех писем — наши милые женщины.

«Дорогие женщины, неустанные труженицы полей и ферм, наши матери, подруги! Поздравляем вас с праздником 8 марта. Желаем крепкого здоровья, личного счастья!»

Хочется крепко, по-особому пожать руки наших колхозниц-пенсионерок, кто с уходом на пенсию не оставил бригаду, не рассстался с привычкой по утрам бежать на работу, а домой возвращаться усталым, но довлевторенным.

Большое спасибо вам, наши женщины! Такое небольшое по объе-

му, но теплое письмо пришло от бригадира Майской бригады колхоза «Победа» Н. К. Крюшевской и секретаря цеховой партийной организации села В. М. Богачевой. И нельзя было не остановиться на нем, ведь оно—о женщинах-труженицах, кто наряду с общественным производством распит детей, берет на свои плечи основные хлопоты по дому.

Небольшой поселок Майск, бригада колхоза «Победа». Но богат он добрыми людьми. Об этом говорят опять-таки письма.

«Поселок наш небольшой, пишет нам его жительница В. И. Носкова,—отдален от проезжей дороги, значит, сообщение затруднено. Магазин в поселке небольшой. Но мы не испытываем не-

достатка в продуктах, да и промышленные, хозяйствственные товары при необходимости можно купить. И все это благодаря нашему проводцу Анне Васильевне Лещенко.

Не избегает она устаревший, да и трудный способ доставки товаров—на лошади, и частенько радует жителей необходимыми в хозяйстве товарами. За это спасибо ей от всех покупателей поселка».

Хватки в продуктах, да и дядя, она посоветует, кому какой фасон подойдет, предложит материал. Подающим письмом—четыре подпись. И конечно же, единодушное признание закрышка—результат его поиска, творчества.

Сколько слов благодарности было сказано в адрес медицинских работников! Сколько их еще будет произнесено! Потому что это самая гуманная, самая человечная профессия на земле.

О нелегком труде коллектива аптеки № 51 рассказала в своем письме Н. П. Хоркина. С особым вниманием относятся к своей работе М. Ф. Соколенко, М. А. Постникова, М. Г. Матвеева, Н. Ф. Айбатулина, А. Ф. Ушакова, А. Г. Леутина, А. Ф. Тимошенко, Н. И. Ба-

закова, В. А. Филиппова, Э. И. Костенко. Ведь они не имеют права на ошибку.

Живет в селе Назаровке учитель истории Т. И. Казакова, женщина щедрой души, богатой биографии. Она — участник войны, ветеран труда, лектор-пропагандист, доносец, награждена медалью «Донор СССР», парторг, участник художественной самодеятельности. Это—неполный перечень ее нагрузок. И ко всем она относится добросовестно. Поздравить Татьяну Ильиничну с праздником 8 марта нас попросила Е. Кузнецова, жительница этого села. Мы с удовольствием присоединяемся к ее поздравлениям, желая Т. И. Казаковой и всем женщинам района больше улыбок, смеха. Помните, народная мудрость гласит: «Пока мы смеемся — мы живем».

Обзор подготовила  
Л. ЕГОРОВА.

**Н**АДЕЖДА Аверьяновна дежурной была. К обеду управлялась со своими обязанностями и присела на скамейку в крачном уголке.

...Для своих лет выглядела Надежда Аверьяновна довольно моложаво. Ее свежее, отливающее молочной белизной лицо, оживленный, быстрый, не лишенный лукавинки взгляд проницательных глаз придавали всему облику женщины вместе с обаянием и некую кокетливость, что уж никак не вязалось с понятием «пенсионерка». Ее руки, ухоженные, с аккуратно подстриженными ногтями, знающими «вкус» косметики, вовсе не подстраивались под излюбленные журналистами эпитеты «натруженные, крестьянские, в мелких морщинках...». Подсознательно непрошенной мелькнула мысль: легко, наверное, этой женщине по жизни шагалось. Но уже в следующие минуты, когда мы ближе познакомились с Надеждой Аверьяновной Исаевой, она тупо отдалась в сердце горечью раскаяния за скропительность вывода.

...О себе Надежда Аверьяновна говорила ровно, спокойно, изредка даже улыбаясь. И мне подумалось: если бы кто-то наблюдал со стороны за нашей беседой, не слыша слов, наверняка мог бы заключить, что речь ведем только о вещах приятных.

Надежда Аверьяновна говорила о себе. А чуть раньше о ней нам говорил управляющий Мальцевским землемерием совхоза «Яйский» Николай Александрович Жижин. Правда, разговор начался даже не о ней, а о сыне Сергеев. Он молод, Лишь немногим за двадцать. Работает скотником. И рабо-

тает отлично. И еще от Ни- далеким детстве судьба к как в шахте.

колая Александровича мы десятилетней девочке обернулись самой негативной Аверьяновной. Люба тоже стороной. Умерла мать, оси- здесь, на ферме, трудится ротив сразу пятерых дочек, удивляется: как это старшей из которых и была могла она всю жизнь жить в дояркой, как мать. И еще учится она в Кемеровском сельхозтехникуме на... агронома. Почему такой не- Надю приняли к себе в дом о том, как красиво в их последним...

первый группы, —тихо, дове- ный характер. О людях на селе больше по труду сущ- дят. И здесь она в проиг- рыве не оставалась.

Приметили в хозяйстве и еще одно примечательное качество этой женщины — организаторские способности. Вскоре доверили возгла- вить бригаду. Теперь Н. А. Исаева волновалась не только за себя, благополучие своей группы коров, а за всех сразу. Нужно было мыслить более масштабно, по-государственному. Не- сколько по-иному стала смотреть на нерешенные вопросы. Более ощущимо стала чувствовать свою при- частность ко всем происходящим событиям вокруг нее. А в сорок пять лет женщина взяла ручку и листок бумаги и стала выво- дить: «Прошу принять меня в члены КПСС...».

А когда в районном комите партии ей вручили билет, показалось, что жизнь по-настоящему еще только начинается.

Второй год работает Надежда Аверьяновна подменной дояркой, хотя могла уже и не выходить — пенсионный возраст. Только сердце строптивое не хочет мириться с этим понятием. К работе тягнется.

Сейчас Надежда Аверьяновна обслуживает 129 коров. Конечно, не всех сразу. По группам. Но зато всех знает по кличкам и характеру. А труд ее не оце- нивается показателями. Толь- ко в успехе каждой из доярок есть и частица ее труда.

А значит, и жизнь про- должается...

## Очерк

# И ЖИЗНЬ ПРОДОЛЖАЕТСЯ...

Т. Ананьева

сколько необычный выбор? чужие люди. Девочка ломо- Мальцеве. Рукой подать — Нет, не легко было ей.

Надежда Аверьяновна улы- гала по хозяйству, как мог- Пока на работе — забыва-

бась: захотелось ей так,

надо же и землю знать, на

какой живем и какая кор-

мит.

Кто-то из подошедших

доярок заметил: конечно

мол, работа агронома лег-

че, чем животновода, тут

круглый год покоя не зна-

ешь, а там только весной,

летом да осенью. Ничего

на это не ответила Надежда

Аверьяновна. В душе-то она

понимала, что не так это

все, и что если по-настоя-

щему работать, то и суток

хватать не будет. Понимала,

но вот нужных, подходящих

слов не находила, а потому

и не стала в спор ввязы-

ваться.

Да... Кто-то, а Н. А. Исае-

ва очень уж хорошо знала

цену труду. В минуты горе-

чи и душевного смятения

целебней не было лекарст-

ва. А минут таких на долю

этой женщины выпало не-

мало. Да что там минут...

Жизненный путь ее не

был увенчен лаврами и

усыпан цветами. Уже в ран-

нем, ставшем теперь таким

человеком, Надежда Аверьяновна улыбается: захотелось ей так, надо же и землю знать, на какой живем и какая кор- мит.

Кто-то из подошедших

доярок заметил: конечно

мол, работа агронома лег-

че, чем животновода, тут

круглый год покоя не зна-

ешь, а там только весной,

летом да осенью. Ничего

на это не ответила Надежда

Аверьяновна. В душе-то она

понимала, что не так это

все, и что если по-настоя-

щему работать, то и суток

хватать не будет. Понимала,

но вот нужных, подходящих

слов не находила, а потому

и не стала в спор ввязы-

ваться.

Муж работал на шахте. Не

существовало и для Надежды

Аверьяновны никаких

канонов, которые могли бы

стать для нее убедительны-

ми доводами в разграничение

понятий мужского и

женского труда. Бойкая, жи-

вая по натуре, общительная,

она не представляла для се-

бя никакой иной работы,

гражданской службы, обра-

щалась к любви, к любви к

работе. Она, эта любовь, осо-

бенная. Особенная пото-

му, что связана с живыми

существами. Ничего подоб-

ного Надежда Аверьяновна

не испытывала ранее.

—А в деревню мы реши-

ли переехать после того, как муж стал инвалидом

На работе.

Случилось непредвиденное, случилось несчастье, после которого Надежда Аверьяновна вынуждена была навсегда проститься с шахтой. Но эта женщина обладала удивительным качеством: умела всецело отдаваться тому делу, за которое бралась, делать его своим. Оно исцеляло ее, восстанавливало силы, обогащало духовно.

—А в деревню мы реши-

ли переехать после того, как муж стал инвалидом

На работе.

Сейчас Светлана Игоревна — участковый врач, ведет прием в детской консульта-

ции. Я попросил там днев-

ник врача. 5762 — столько

приемов у нее только за

один 1980 год. И не менее

детей за это же время ос-

мотрено на дому. Это, ко-

нечно, ошеломляющие, уму

непостижимые цифры!

Сейчас Светлана Игоревна — участковый врач, ведет прием в детской консульта-

ции. Я попросил там днев-

ник врача. 5762 — столько

приемов у нее только за

один 1980 год. И не менее

детей за это же время ос-

мотрено на дому. Это, ко-

нечно, ошеломляющие, уму

непостижимые цифры!

Немало спасенных и на

счету ее мужа — терапевта

В. Х. Ибрагимова, отец ко-

торого, кстати, военный

врач, а мать была эпиде-

мологом.

Счастливая семья! Нет

сомнения, у двух их дочерей тоже появится желание

дарить людям здоровье и

жизнь.

Фото и текст  
С. МОСИНА.

В семействе.



Женщины есть женщины...





# Литературная СТРАНИЦА


**И. Борисов**

Любовь—это право быть нужным кому-то  
И в счастье, и в будни, в любую минуту  
Быть нужным и, значит, необходимым.  
Завидное право—быть кем-то любимым.

Любимая, прильни к моим устам,  
К моей груди своей приникни грудью.  
Любимая, единственная, та,  
Которую встречают в жизни люди.  
Я о тебе мечтаю с давних пор,  
С зари беспечной юности туманной.  
Любимая, судьбе наперекор,  
Приди ко мне единственной, желанной.  
Пусть сердце бьет, как колокол, в груди,  
И пусть в тебя вольются эти звуки.  
Любимая, желанная, приди,  
Я распахнул уж для объятья руки...  
Невстреченная, ты живешь во мне,  
Со мною все невзгоды разделяя.  
Но в жизни ты, наверное, верней  
И красивей, я точно это знаю.

Не уставайте говорить любимым  
Слова любви и нежности своей.  
Любовь одна, она неповторима,  
Она жива всегда среди людей.  
Не отвергайте женщины любимой  
• Из-за нелепых, мелочных обид.  
Чтобы любовь не промелькнула мимо,  
Она уйдет, ее не возвратить.  
Оберегайте чувство от злословья,  
Ищите женщин только по любви.  
И дорожите преданной любовью,  
Цените чувства милой, как свои.

Мне кажется, ты где-то далеко,  
За мной еще не познанную границу,  
Ссылаешься за далеки веков.  
А я пришел иль поздно, иль рано.  
Кто скажет мне, в каком искать краю,  
В какие дали надо подаваться,  
Чтоб повстречать любимую свою,  
Найти ее и больше не расставаться.  
Любая, опишишь, где же ты,  
Среди ханских дорог ты защищала?  
Мон сегодня помысли чисты  
И чувства крепче звонкого металла.  
Я верю, верю, что найду тебя,  
И мы пойдем с тобой одной дорогой.  
Не умреть же сердцу, не любя,  
На поворотах жизненных, продрогнув.

**По вашим просьбам**

## ЗЕЛЕНОГЛАЗАЯ БЕДА

(Из кинофильма „Опасные друзья“)

У беды глаза зеленые,  
Не простят, не прощадят.  
С головой иду склоненною,  
Высноватый прячу взгляд,  
В поле ласковое выйду я  
И заплачу над собой.  
Кто же боль такую выдумал,  
И за что жил эта боль?

Я же думал—просто вышло так:  
По судьбе, не по любви,  
Не тобой рубашка вышила,  
Чтоб я нравился тебе.

И мне твою жакету об руку  
И я поспешил пойдешь домой.  
И жаль, мне даже облаком  
Плыть по небу над тобой.

В нашу пору мы не естественны.  
Свадьбы сыпраны давно.  
Для тебя быть лишним третийм. мне,  
Знать, на земли суждено,  
Иноческие раскальвания,  
Липы, липы щелестят.  
И беды глаза зеленые,  
Неотступные плодят.

## НАШ АДРЕС:

652109, р. п. Уя, ул. Советская, 8.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактора—2-111-44; зам. редактора—  
2-12-35; отдел сценария—2-118-63; сельхоздела—  
2-19-07; отдел промышленности—2-15-67; отдел  
культуры и туризма—2-15-43; отдел комсомольской  
жизни—2-18-21; зав. типографией—2-14-07; бух-  
галтерии—2-19-31.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

Издад. типографическим оформлением ИДАИИ. наборщик Г. П. Елкин, вёрстальщик М. И. Дунаева, корректор В. П. Янцев, печатники Т. А. Беловер, И. В. Арышева.

Яйская районная типография (Инженеро-Сурженского) объединения управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровской области.

Индекс 51954  
Объем 11 л. л.

Высокая цена

Тираж 5419 экз.  
Знак 746

Для наших  
маленьких  
читателей

**Н. Ерохина**

Зайка солнечный, послушай,  
Где твой хвостик и где уши?  
Не грызешь ты и морковку,  
Только скакешь очень  
ловко.  
Я хону тебя поймать—  
Забираюсь на кровать.  
Ну, а ты уже на ступе.  
Я туда—тебя, как сдули.  
До чего же зайчик щутрый:  
Был винз, теперь—  
на люстре.  
Нет, лесным ты не родня.  
А теперь поймай меня!



ПОЗДРАВЛЯЕМ НАШИХ МАМ.

Фотоэтюд А. Арышева

**Андрей Яхонтов**

## Портфель (Рассказ)

Приближалось Восьмое марта, взвеерошенных. Помэрта я искалася искать жене смотрели на меня отшалевшими глазами. Сперва в обувной засиянула. Народу в женской секции тьма-тьмущая: польские бессончики дакот. С трудом я через эту толпу прошагнула в мужской зале пробилася. Там—багадорье. Воздух чистый, свежий. Консультант—никого. Подобрал я себе изумительные осенние ботинки. Вот, думаю, Наташка мне два года пакой поддарить хотела, доблате не могла.

Но зато как же не у меня не хватает. Пошел Наташке давно для меня искали.

Тут вбегает какой-то тип взвеерошенный, ко мне бросился, те ботинки новые пискомфель.

—Ах,—говорит,— у моей жены такие есть.

И убежал. До чего замордился человек.

Иду дальше; в магазин «Одежда». Народу у входа—те пропоякнуться. Балузы. Каниклют завезли. Но в мужской секции—ни дакот. А на прилавках сорока с удивленными воротничками. Всего две штуки. Галстуки однотонные, баскетовые. Пришли в зале. Две себе, один на чальнику. И поди, изогнулся, чтоб потолще не жалюз об упущенной возможности.

Финский костюм купили. Как всплой на мне. Наташка о таком мечтала. Стою я в нем перед зеркалом, яблоница, вдруг забегают два и мордныя быка.

редный мой Снеговик  
Головко леник.  
Я причину знаю,  
Друга утешаю:  
«Не грусти,  
Не сашаю нос,  
Что ушел от нас Мороз,  
Прихватив с испугу  
И метель и вьюгу.  
Это он же нахусьда.  
Ты раслаешь—не беда.  
Отклади старый дяд  
Сын изберется.  
И пришел, нам своим пришел  
С маленьким Морозцем.  
Я тебя спасибо отпять,  
Ну, на надо переваты».

Редактор  
Г. А. ЛУКЬЯНОВ

## КИНО

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»

9-10 марта — «РОДНАЯ КРОВЬ»—17, 19, 21 час;  
«ПРЕВОГА В ДЕЛЬТЕ» — 15 час.

11-12-13 марта — «РАДИЯ РЖАВЧИНЫ»—17, 19, 21 час.  
«ГИБЕЛЬ МОРДЫ «ЭММА»—15 час.

14-15 марта — «СДАЛАЖДЫ 20 ЛЕТ ОПУСТЬ» (финансомедиа)—17, 19, 21 час.—  
«АКВАМАНГИ ИА ЦНЕ»—15 час.

ПИШИТЕ,  
ЗАХОДИТЕ,  
ЗВОНИТЕ